



道的活見證

林保春壇主專訪

採訪 張尚瑩  
攝影 善苗 工作室

平波起浪惹心煩

發覺鼻癌欲斷魂

四獸山中逢歸化

全身體內半還源

老師鐵扇來提醒

弟子精神速不昏

了愿行動消業障

回生奇蹟不虛言

——林振盛點傳師題詞

前言

民國三十六年生、今年五十八歲的林保春壇主，為天定

單位江安平點傳師所屬。平日以販賣水果維生，生意非常好，為人耿直、個性豪爽。在引保師熱心、不斷邀約，婉轉相勸下，於第三次到寧堂聽課時才決定要求道。於八十年七月求道，求道前還吃了三天的素食，現在齊家修辦道。後於八十七年八月突發鼻咽癌，經半年後病癒，為了感謝上天慈悲，以報恩了愿的心情，非常願意現身說法，娓娓敘述鼻咽癌的發病過程和奇蹟，更體

會到道的可貴就在平凡中。下文以第一人稱敘述。

鼻咽癌簡介

鼻咽癌是一種非常普遍的癌症，但只限於華南地區一帶，由以廣東最為嚴重，在香港，同樣在男性每十萬人每年的發病率約為十餘人，而女性則較低。在世界其他地區，平均都低於一人。其臨床症狀，鼻咽就是鼻腔與口咽部間的相連部位，因為鼻咽鄰近有多重要的組織，淋巴組織也極為豐富，故很快便會循淋巴腺蔓延，亦會影響各顱神經線，造成各種神經線麻痺的症狀。臨床方面，病者以男性居多，約為女性的三倍，平均發病年齡為五十歲。鼻咽癌是一種可怕的疾病，如果直系親屬患了此種疾病，你有可能也會患病，應經常接受檢查，只需檢查血



誠心修辦的林保春壇主。

液中的EBUSCARISA，便可大致得到答案。遺傳因素、亞病毒、及沿海居民長期食用鹹魚（亞硝基胺NITROSAMINE化合物；致癌物質）均為患病成因。

### 求道後的第一個奇蹟

求道後，引保師積極要我去參班聽課，江點傳師也慈悲說：「去聽課生意雖然少做，但是上天不會虧待我們的。生意很累，去喇堂當作休息，而且可以聽經典，對心性也有幫助。」但是當時正需要錢，

心中仍半信半疑，太太及家人求道後也陸續參班，並體會到這是真的，當時都是去位於台北市赤峰街的天雅堂參加經典研究班、及整合班。確實，每當去喇堂上課回來，第二天總是生意特別好，把前一天晚上沒賺的錢都賺回來，而且還有多餘的；一次、兩次以為是巧合，不以為意，但每每都是如此，不得不讓我相信這是求道後的第一個奇蹟！於是對道產生了很大的信心。（其實現在來說是很自然的，但當時卻以為是奇蹟。）

在引保師成全之下，於八十六年四月七日開設家庭喇堂，（記者）看到林壇主有一本冊子，裡面詳細紀錄了多年來，每次喇堂辦道所引渡新道親和引保師的姓名等等資料。誇讚他非常有誠心，林壇主卻謙虛的說，這紀錄是應該

要做的，要積極渡人是因為自己知道「道」有多好，要將這個「寶」分享給大家，但是不會講，所以上天讓我發生這個奇蹟。

### 開喇堂的契機

以前曾經從事板模建造工作，求道後，在江點傳師推薦下，成為彌勒山建設工程委員之一（總共有五位建設委員：詹勳點傳師、林天爵、杜燦輝、詹寶淋、林保春），大約有五、六年的時間，一直在彌勒山幫忙建設「天道清修院」工程的林壇主，與天雅堂所屬三位道親 洪福、潘坤地、蔡清文（號稱松山四大金剛）四位建築專家一起。記得當時引保師鼓勵我開喇堂，但是因為我們四人都未清口素食，非常嗜吃肉食，每天下山後就是要四處去找攤位吃，現在想



林壇主接受本刊專訪。

想，非常慚愧！江點傳師言明：當壇主必須清口，讓我非常猶豫，半推半就之下，也要三位好兄弟義氣一番，乾脆四人一起清口當愿，從此吃素！立愿後雖然曾經心裡後悔，

但大丈夫既然允諾，為了展現魄力和毅力，也就要硬著頭皮去做了，這對我們四人來說也是一樁奇蹟。就這樣成了一位標準的一貫道壇主。

### 晴天霹靂——突發鼻咽癌

在一如往常的賣水果生意中，有一天（約是八十七年八月）一位青年顧客經過水果攤，告知我左邊脖子上長了一顆如花生大的瘤，心想：自己每天洗臉都沒有發覺，怎麼會忽然長了一個瘤？而且還會左右移動，顧客似乎對腫瘤有相當研究，好意勸說趕快去醫院作檢查，於是當天下午收攤後就先到國泰醫院。醫生說情況嚴重，要立刻作切片檢查，馬上治療，但我又疑心：有這麼嚴重嗎？向醫生商量緩個兩天，考慮一下，做做準備。

這段期間，江點傳師也發

覺我講話鼻音很重，誤以為感冒引起，而未加以提醒，原來才知發病了，從醫院回家後，也曾買了許多草藥回來吃，能否對症下藥也沒個準。後來又轉往臺大醫院，得到的結果也是一樣，於是在第四天回到國泰醫院作了切片檢查，鼻咽癌的狀況是不切片則已，一旦動刀就會開始轉移。第二天開始發作超過十倍大，像雞蛋這麼大，接著幾天下來，整個脖子周圍長滿了大大小小顆腫瘤，醫生說結果是不好，要開始電療，首先把全口牙齒拔光，一般人電療幾次下來身體就會承受不了，頭暈目眩，非常傷身，副作用很大，但是又一個奇蹟發生在我身上：每天電療完還是照常上彌勒山工作，超過十次療程都不覺得身體疲勞，醫生也覺得奇怪：為何這病人體力如此之好？經過十



林壇主與邱信登班長（右）合影。

五、六次以後，體重剩下約四十公斤，短短時間內又擴散到淋巴腺，治療過程非常辛苦：食不下嚥、全身灼熱、骨瘦如柴、皮膚焦黑，簡直痛不欲生！醫生怕身體抵擋不住，好意告知想吃什麼就盡量吃，補充營養，燉肉類來吃等等。我

（誠心又明理的林壇主）深知清口茹素的重要性，為顧及先天性命（慧命），口裡雖應答：「好好！」感謝醫生的好意，實際上絕不敢開齋破戒（造業），但是心裡卻有了疑惑，於是私下問護士，護士還開玩笑問說：怕不怕閻羅王？

我說不怕，於是告知：應該是病情不樂觀，可能只剩下三個月時間吧！？

心想：剩下三個月，也還很久啊！一樣去山上工作，就把性命交給上天！遵照醫生說的話去做就是了，不要煩惱。（記者問：心裡可曾有疑惑，問醫生為何會忽然病發？）醫生說病情惡化如此迅速比較不可思議，話雖如此，我也是幸運兒，因為這醫療儀器是國泰醫院引進的第一套最新機種，我也是第一個使用的，當成第一個實驗品。之前曾經照過一次鈷六十，感覺非常疼痛，電療不會痛，但是身體非常疲勞，好的、壞的細菌也都殺光了，對身體還是非常損傷。（林壇主堅強的意志力，連醫生、護士都相當佩服）

## 第一個奇蹟

## 老翁推拿病消半

這期間，太太也找盡各種漢方配合治療，例如吃小麥草等，這期間生意早就不作了，但依然上彌勒山工作，（記者：意志力非常堅定、非常發心）雖然在病中，若有差事絕義不容辭的抱病去當志工，仙佛慈悲讓我的身體越磨越健康，除此之外也是苦等日子，乾脆去爬爬山、走一走。另一個奇蹟出現了！大約在治療十七、八次時，某次上山遇見一位大約八十多歲的老先生說：「年輕人！你人似乎不太舒服，我為你按摩一下！」心想怎麼好意思呢！在半強迫又堅持之下，無法拒絕好意，老先生竟要我坐在一塊尖尖的大石頭上，剛好刺到屁股：無法抵擋的刺痛！一陣搥打、推拿，大約過了十多分鐘後，要我起

身走兩步，渾身竟然輕鬆許多，一如發病前一般，隨後老先生表示要繼續去爬山，想要上前一步感謝他，卻轉眼就不見身影。但多次同一時間與地點在原地等，希望巧遇老先生，表達心中的感謝，卻怎樣都不曾再見到其蹤影，回想起來也許是老師顯化來治療吧！這是後學遇到的第二個奇蹟。

## 第二個奇蹟

### 老師的鐵扇慈悲

自從護士告知生命大約只剩三個月時，從發病、到治療，也快要滿三個月了，期間的痛苦無人可以訴說，與家人也不知如何說起。怕不怕死呢？修大道，內心是無牽無掛，一旦要回歸理天也值得安慰，因為我們有一條明路可以走。話雖如此，夜半時分病痛

發作起來也是苦不堪言，如果地上有洞，一定馬上就鑽進去！家人都已經入睡，又能跟誰訴苦！某天半夜子時，感覺痛苦難擋，彷彿世界末日，心想可能是自己氣數已盡了，但回頭想想，點傳師說：「上天是慈悲的，有開喇堂的人，仙佛慈悲會保佑你的！」輾轉無法入睡，於是起身來到喇堂，把三張拜墊排在一起，就躺下來睡覺，第三個奇蹟又出現了！恍惚中有仙佛臨壇，高大的身軀將天花板一直往上延伸，影像模糊，只覺應該是濟公活佛老師，祂告訴我：「弟子啊！這樣不禮貌，如果有人要來喇堂參駕怎麼辦？快起身！」我說：「疼痛起不來！」老師拿著鐵扇子就往我頭上一敲，當頭棒喝！頭晃盪了幾下，真是疼痛！內心感到懺

悔，應該躺在沙發上才對。要起身也起不來，於是再敲第二下！已經招架不住了，勉強起身，老師又要我把拜墊排好，問說：「還會痛嗎？」會呀！又要再敲第三下，這下一定會被打死的，迷糊之中趕快連滾帶爬，逃回房間去，用棉被將整個人蓋住，悶出滿身大汗，累得睡著了！夢中意識到又有仙佛來，似乎是關法律主和呂法律主，問說：「會痛嗎？」又幫後學的頭揉一揉、安撫一番，告訴後學：沒事了！慈祥的叮嚀：「要多行功了愿！」時間大約已經是清晨三、四點鐘了，那時候稍微舒服些，內心忍不住開始感恩仙佛慈悲，趕快到甬堂不停地叩首、謝恩，到了天亮，疼痛的感覺已經好了一半以上，親身體會仙佛的照顧，我常常訴說這段經

歷，同修質疑：為什麼我們都沒有看到仙佛來（保佑）呢？其實仙佛都在身邊，只是我們看不到而已，平安如意是最寶貴，不用麻煩仙佛來；如果仙佛現身來協助就表示發生（不好的）事情和困難了呢！我的例子是不得已，所以仙佛趕快來救助我；也有人質疑「仙佛來救」是真的嗎？這裡是甬堂，我又身為壇主，這種事是不能瞎說的。另一件感到慶幸的事，我並未因為醫生的建議而開齋、破戒、食肉，被病魔考倒，常聽點傳師說「考驗、考驗」應該就是這種情形吧！這個大考驗算是過關了，這真是奇蹟！如果沒有真修實練，就算仙佛來幫助也是性命不保。

#### 第四個奇蹟

#### 四十九次電療

經過三個月後，病情迅速好轉，過後每月、每三個月、最後是每半年追蹤一次。也曾在國泰醫院病友會（每年一次）作過報告，這麼嚴重的鼻咽癌能有奇蹟治癒，都是信奉一貫大道、開設甬堂、茹素、三施並行，仙佛慈悲、醫生的細心治療才有今天健康的身體，希望給院方及病友了解，有機會能夠來接近甬堂、大道，所有的病例都在醫院，電療四十九次的紀錄也是無人出其右，從發病到仙佛慈悲治癒，約莫半年光景，卻是人生中很大的一場經歷，也更堅定道念。

#### 一切感謝天恩師德

後學也向點傳師感嘆地說：如果早十年讓我求道，應

該就不會受到這種罪業報了（之前食太多眾生肉），也不會迷昧於人世間的錢財，功名利祿有時限，生不帶來走不帶去，貪求也無用。一貫道的寶貴之處是在冥冥中體會的，讓



江安平點傳師（中）與林壇主夫婦（左）合影。

我們人生路順遂，這是如人飲水，冷暖自知，與一般求福報不同，誠心大，愿力就大，仙佛慈悲更大。希望我的奇蹟能給大家更多啟示，因為一貫弟子是實實在在的修持、真行，我的例子讓大家更有信心，鼓勵自己與道親們，只要有機會就趕快去作，平日就要多行功了愿，莫到緊急時再麻煩仙佛慈悲，身心都是痛苦的。

## 尾聲

病癒後繼續賣水果，固定上彌勒山助道，重獲新生的林壇主，對於任何幫辦道務的機會都熱心參與，以身示道，以報答天恩師德，並且把自己的親身經歷告訴週遭親朋好友，希望能陸續引渡他們來接近佛堂、求道。對於自己的經歷，強調是「奇蹟中的奇蹟」，對於突發的病況也順其自然面

對：「命裡有時終須有，命裡無時莫強求。」並且感恩上天冥冥之中的保佑。

誠如林壇主家牆壁上的匾額：「凡作大事將成功時，其困苦更倍，修道過程受苦遇考，便是提升精進。」難能可貴的修道信念，始終如一的修道觀，任考不倒，實在值得我們學習。求道修道後個性改變了許多的林壇主，訴說了自己的故事，希望能使更多人對道增加信心，更印證了「身在道中，不在劫中」，事到如今已經五年多了，林壇主一切安康，並感恩老師慈悲、點傳師引導。

## 後記：

感謝天定堂詹勳點傳師、陳進賢講師資料提供。  
真人真事地址：臺北市松隆路11號心樓（松山火車站前）